

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	60 K

POLITIKAI NAPILAP

Felolvasó szerkesztő
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönycím: Független Ujság Debreczen

A nemzetgyűlés 19-én választja elnököt

Budapest, jun. 10. Hat nappal a nemzetgyűlés megnyitása előtt a kormány végre határozott a megnyitás szerződéséről, külsőségei felől. Ezek szerint 19-én reggel a Mátyás templomban ünnepi veni sancta lesz, ami után az országház kupolacsarnokába vonulnak, ahol megünnepeljük Horváth Miklós kormányzó is. A miniszterelnök üdvözlő beszédet intéz a kormányzóhoz, mire a kormányzó válaszolva fog Beavartott körökben úgy tudja, hogy a kormányzó nyilatkozata ki fog terjedni az országot érdeklő összes kérdésekre. Ezzel ezután az első ülés véget ér, háromnapos szünet kezdődik s az elnökválasztó gyűlés csak 19-én lesz.

Arra vonatkozólag azonban, hogy mi fog történni ezen az elnökválasztó ülésen, egyelőre a kormányhoz közel álló körökben is a legnagyobb bizonytalanság uralkodik. Egyre fenyegetőbbben veti előre árnyékát a

összeülése előtt összehívandó pártközi értekezlet intézhető el kielégítőleg s az értekezlet összehívásának a kormánytól kellene kiindulnia. Erre vonatkozólag azonban eddig még semm kezdeményezés nem történt.

A kormány újraszervezése
most már befejezett tény, oly annyira, hogy a hivatalos lap csütörtöki száma már közölni is fogja azokat a változásokat, amelyek Bethlen István gróf miniszterelnök új kormányában lesznek. Az új kabinet tagjaira illetőleg a földmivelségi, belügyi, igazságügyi és népielvi tárcák vezetőire nézve már megtörtént a döntés. Megbízható helyről nyert információk szerint az új kultuszminiszter Klebelsberg Kunó gróf, az új népielvi miniszter pedig Vass József lesz. Feltűnést érdemel az az információk, mely szerint a földmivelségi miniszter újra nagyváradi Szabó István lesz, viszont a belügyi és igazságügyi tárcákat két olyan új nemzetgyűlési képviselővel töltik be, akik munkapárti alapon a régi országgyűlésnek voltak tagjai, de miniszterek nem voltak.

Ellenzéki együttműködés
Ma már valamennyi ellenzéki párt érzi, hogy az ellenzék teljes szervezetlenségével nem lehet felvonulnia a nemzetgyűlésre. Ma már elhatározott dolog, hogy az ellenzéki pártok nyomban a pótválasztások után közös értekezletre ülnek össze, hogy megbeszéljék az első napokban követendő eljárásukat. Ez az egyöntetű akció kiterjed a választási visszaélések megtorlására, az új választójog törvénybe iktatásának kérdésére és elsősorban az egész ellenzékre rendkívül nagy fontossággal bíró házszabálykérdésre is.

A pótválasztások
Budapest, június 10. Vasárnap lesz a választások második turnusa még pedig a következő kerületekben: Győr I.: Hegyeshalmi Lajos (Huszárpárt) — Németh Károly (polg. párt). Győr II.: Boros Alán (ker. ell.) — Miáki Ferenc (szoc. dem.) Pécs I.: Oberkammer Antal (párt. kiv.) — Hammerli Antal (párt. kiv.) — Szentpály István (polg. párt.)

Komárom: Surányi Frigyes (egys. párt.) — Deák Lajos (szoc. dem.) Székesfehérvár: Károlyi József gróf (ker. ell.) — Sióty József (szoc. dem.) Balatonfüred: Héj Imre (egys. párt.) — Cséry Ernő (egys. párt.) Kőrszentpéter: Beck Lajos (függ. ell.) — Markó István (ker. ell.) Deveser: Rupert Rezső (Rassay) — Tauffer Gábor (ker. ell.) Vasvár: Vass József (Huszár) — Haller István (ker. ell.) Alsólendva: Turóczy Béla (Huszár) — Lakó Imre (párt. kiv.) Zalaegerszeg: Somorjai Vince (Huszár) — Főrika János (ker. ell.) Sopronkönyök: Zichy János gr. (párt. kiv.) — Eötvös Lajos (párt. kiv.) Sopron környék: Östör József (párt. kiv.) — Blaskó Vilmos (ker. ell.) Jánoshalma: Fenyő Miksa (Rassay) — Marschall Ferenc (egys. párt.) Györszentmárton: Szűcs György (ker. ell.) — sokorópátkai Szabó István (egys.) Celldömölk: Mohácsy Lajos (függ. kisg.) — Cziráky György gróf (ker. ell.) Nagyigmánd: Gerentés István (ker. ell.) — Szűz Bálint (egys.) Csepreg: Haller József (ker. ell.) — Ruprecht Olivér (egys.) Szombathely: Cziráky József gróf (ker. ell.) — Hegyeshalmi Lajos (Huszár), Zalaegerszeg: Briglevics Károly (Rassay) — Farkas Tibor (egys.) Nagyvázsony: Zsigmond Gyula (Rassay) — Iklódi Szabó János (egys.)

„Vissza a jogrend sáncaiba!” Baltazár püspök első nyilatkozata amerikai földön A püspök fogadásának részletei

Az Amerikai Magyar Népszava nyomán módunkban van ma teljes részletességgel beszámolni Baltazár Dezső püspöknek amerikai fogadtatásáról, amelyről röviden már megemlékeztünk. A nagy amerikai magyar lap egyben közli tudósítójának beszélgetését is Debreczen püspökével és a püspök nyilatkozataiból örömmel és lelkesedéssel állapíthatja meg az az óriási tábor, amely hazai földről kíséri szerető érdeklődéssel a püspök amerikai útját, hogy Baltazár püspök a szabad Amerika földjén tett és teendő nyilatkozataival hivatva lesz arra a nagy szolgálatra, amelyre őt a magyar közvélemény elfogulatlan része a legalkalmasabbnak tartotta és tartja: **Amerika rokonszenvének és támogatásának kivívására romokban heverő szegény magyar hazánk iránt.**

Az Amerikai Magyar Népszava első tudósítását itt közöljük:

Beszélgetés Baltazár püspökkel

Milyen minőségben ölt a püspök ur Amerikába?
Akárhová megyek is, magyar voltomat és református püspöki minőségemet nem vehetem le magamról. Mint magyar református püspök egyházam tradícióit képviselem itt is. Ezek a tradíciók az elfogultság nélküli nemzeti érzés, a hamisítatlan evangélium, a felvilágosodottság, józan tudomány, erkölcsi szabadság, vallási küzdelem és személygyógyítás nélküli emberszeretet szolgálataira köteleztek eddig, köteleznek ezután is. Biztosan tudom, hogy ezzel a minőséggel nem vagyok Amerikában sem idegen, sem testvértelen. Hiszen Amerika népe is ebben a tradícióban felelt ki egy maga, mint az egész kultúr világ építésére a maga hatalmas erejét.
Kapott-e valamely egyházi hatóságtól hivatalos megbízást?

Hivatalos megbízatásom a megbízás rendelkező jelentménye szerint nincs. Magam személyesen is egyházi hatóság vagyok. Magam határoztam el, hogy segélyt kérek a kifizető Amerikába, ahol van anyagi erő és vanak didoatkozó lelkek. Elhatározásomat egyházkerületem közönlével vette tudomásul és áldással bocsátott utamra.
Kapott-e állami hatóságtól hivatalos vagy félhivatalos megbízást?
Az állami hatóságtól sem hivatalos, sem félhivatalos megbízást nem kaptam. Nem is vagyok a jelenlegi kormányzati rendszerrel olyan viszonyban, hogy ilyen megbízásadásának vagy elfogadásának lehetősége fennforoghatna.

Históriai idők történelmi követeként — száján az önvérében vonagló s száz gyalázat kálváriáját megjárta Magyarországi jajszával — érkezett meg hét óra délelőtt Amerikába Baltazár Dezső debreceni református püspök. Tagbaszakadt, hatalmas szál ember, tágranyilt s keménynézésű szeméből szinte lenyűgözően sugárzik az erély, minden mozdulata határozott s imponálóan súlyos — olyan, mintha vashál kovácsolták volna, ki minden fergeteg villámpapásai között is, egyenes derék, történelmi távlatokba magasodva hirdeti a meggyőződése igazát. Ragyogó magyar típus s papos emelkedettségű ropogtatja a szót, sötétre árnyalt arc, melynek jellegzetességét sokszorosán aláhúzza a dus, fekete bajusz — s ahogy szemlő szembe állunk vele, meg tudjuk érteni: miért nem tudták ezt az embert se szép szóval megvenni, se fenyegetéssel megtörni.
A vámhajó, mellyel az útszágirók élébe mentek, másfél órával a kikötés előtt ért az Orduna alá, fölkapaszkodunk a kötélhágcsón s hosszan, bőségesen eldiskurálhattunk a püspökkel:

1922. június 10.
ÉSEK
minden további az minden további az resen számítatnak.
VEGYEK.
Minden...
LTÖRT
...
Szathmari
...
Kustyák Béla
...
Heuscerek,
...
ifősáru
...
Villamos
...
DP
...
szolaj
...
Piac-u. 42.
...
299.

Fog-e foglalkozni az amerikai magyar református egyházak csatlakozási ügyével?

A magyarországi református konvent a hatósága alatt állott amerikai magyar református egyházak átvételét iránt hivatalos tárgyalásokat folytatott az amerikai két nagy denominációval: a Presbyterian és Reformed Church-csel. A presbyterian egyház hozzájárulással abban történt megállapodás, hogy a magyar református konvent hatósága alatt állott amerikai magyar református egyházakat — természetesen ezek szabad elhatározása alapján — a Reformed Church veszi át. Az átvétel feltételeit megállapító tífáni egyezményt még ugyan a magyar református konvent nem ratifikálta; de nincs kétség az iránt, hogy ratifikálni fogja, mert a tartalma kielégítő. A jelzett egyházak áldozásával kapcsolatos ügyek intézésére mi, a konventi elnökség megbízottait küldöttünk Amerikába. Nekem tehát, mint a konvent egyik elnökének mindössze annyira fog szorítkozni a csatlakozási ügyekkel kapcsolatos teendőm, hogy tapasztalati anyagot igyekszem szerezni felől, hogy vajon a csatlakozási akció iddigi való menete megfelel-e az egyháznak hivatalos intenciójának? Egyben a szerepem inspekciónak mondható. Intézkedni azonban semmi irányban sem fogok.

Saját elhatározásából kíván-e Amerikában politikával foglalkozni?

A politikától teljesen elvonatkozni nem lehet. Én úgy a bolsevizmussal, mint az azt felvidító s mondhatni hasonló eszközökkel dolgozó reakcióval a magam békítő és építő liberálizmussal és szereteten alapuló demokráciával annyira szembe helyeztem s ennél fogva olyan exponált helyzetbe jutottam, hogy az én, akár a múlt, akár a jövőre, akár a jövőre vonatkozóval írt megjegyzéseimről a politikai vonatkozás nem különíthető el. Azt pedig lehetetlen elkerülni, hogy két hónap amerikai időzésem alatt ilyen megjegyzéseket ne tegyek. Nem is volna férfias eljárás, hogy én, aki úgy a város, mint a feketé veszedelem idején odahaza egész testtel álltam a legkegyetlenebb vágások elé, itt Amerikában dőrtalanul térjek ki a kérdések elől. Nekem magamat illetőleg fikálni és szépietni valóm nincsen. Ha a hazai állapotokról meg kell a fájó igazságot mondanom, azt hiszem többet használnok vele szerencsétlen hazámnak, mintha amugy is tudott dolgokat tagadnék, másitanék. A betegség meg volt és még elég nagy mértékben megvan. A betegség előidézésében nagy része van annak az igazságtalanságnak, ami Magyarországgal Trianonban történt. A lelkek megvadásulása ebből az igazságtalanságból táplálkozott. A nagyhatalmak szeretteles belátása hazám belső viszonyai tekintetében áldásos fordulatot jelentene. Mig ez a belátás elől, mi liberális demokráciák erőszakos eszközei nélkül, türelmemmel, a szeretet igények hirdetőivel és példáinak mutatóival igyekszünk Magyarországot a teljes jogrend sémcaiba visszavezetni. Ezek a politikának óhatatlanok itt Amerikában minél több igaz jóbarátot szeressék.

Kihez jött tulajdonképpen?

Minden jó lélekhez, akinek van szíve, minden egy szerencsétlen ország iránt. Minden világos értelemez, amely nyitva tartja szentélyének ajtaját, a világot, az emberiséget átlogó haladás és tökéletesedés szolidaritása előtt, minden nemes gondolkodáshoz, amely följel tud emelkedni általános kérdésekben a választó vonalaknak; minden jó szívekhez, amelyeknek ajtaján a szegény, az árva, az özvegy nem hiába soklat kopogtatni.

Mi a legközvetlenebb célja?

Szerélyt gyűlölet a püspökségem területén lévő nagyobb részben országos jelentőségű azon kulturális és emberbaráti intézményeknek, amelyek a miatt jutottak koldusbotra, mert nem csatlakoztak sem egyik, sem másik szélsőséges irányzathoz, hanem megmaradtak a világosság és szeretet menedékvárainak. A liberálizmus és demokrácia rendíthetetlen alapján épültek, azon állanak most is, anyagiilag tönkre menve, de lelki kincsekkel annál gazdagabban. Hogy a lelki

kincseket osztogatni tudhassuk ezután is, ehhez kérem Amerika nemes népének szeretetteljes anyagi támogatását s kérem mindenkitől olyan különbség nélkül, mint amilyen különbség nélkül ezek az anyagilag tönkre jutott intézmények szolgálták az emberiség általános nagy érdekeit s mint amilyen személyválogatás nélkül én is igyekszem embertársaimnak szeretettel szolgálatot tenni.

Meddig szándékozik Amerikában maradni?

Legfeljebb július közepéig, amikor azután mostani reményeim valószínűleg haza fogok térni. Mert amint tudom, hogy Isten; mindnyájunknak közös Istene és atyja, nem engedi a hittel táplált reményt megszégyesíteni, ehhez hasonlóan erős a bizodalomam,

Baltazár fogadtatása

A newyorki 42. számú kikötőben már a kora reggeli órákban bőségesen lehetett magyar szót hallani. Olyan lázas izgalommal aligha vártak még vendéget Magyar-Amerikában, mint a milyen türelmetlenül várta a debreceniek nagynevű püspökét, Baltazár Dezsőt a fogadtatásra összegyűlt közönség.

Harsányi László lelkész és Pongó Zsigmond főgondnok vezetésével a 116-ik utcai ref. egyház, majd Berkó D. Géza főgondnok, Vitárius Béla presbíter, Tantó Gyula helyettes lelkész vezetése alatt pedig a 69-ik utcai ref. egyház küldöttsége jelent meg. Ott volt Csutoros Elek clevelandi esperes és Baja Mihály ref. lelkész, Baltazár püspök útkára. A bridgeporti reformátusok nevében Ludman Sándor és Komjáthy Ernő lelkészek a passzaiakat Tegze László, a yonkeriakat Kovács Ferenc, a scrantoniakat Hamborszky Gyula lelkész képviselte.

A Kiss József-Egylet képviselőiben Weisz M. János, Mrs. Mendelsohn, Mrs. Bloetner, Miss Goldstein, Mrs. Berger, Weisz Sándor, Klein Ernő és Mrs. Lustig jelentek meg.

Az Arad és Vidékét Hundemer Károly, Mr. Charles D. May, Hundemer Károlyné és Weisz Sándor képviselte. Az Amerikai Magyar Zsidók szövetségét Gross Aladár a szövetség elnöke képviselte. Lendvay Ernő, az „Amerikai Magyar Zsidó Szemle” szerkesztője pedig az amerikai magyar zsidó sajtó képviselőiben jelent meg. A Bridgeporti Polgári Kör és a bridgeporti magyar üzletemberek Egyesülete Szerényi Simont bízta meg a képviselővel.

Lázis izgalom futott át a várakozók sorain, mikor az Orduna hajó méltóságos nívóval megállt a kikötő hídján előtt. S a szeretet, melylyel várták a hajó illusztris nagy utasát, hatalmas éljen-viharban tört ki. Legelsőnek Pongó Zsigmond, a 116-ik utcai egyház nevében üdvözölte, majd Berkó D. Géza a 69-ik utcai ref. egyház üdvözlését tolnácsolta. Az amerikai magyar zsidók nevében Lendvay Ernő fogadta. A Kiss József-Egylet képviselőiben Weiss M. János tartott üdvözlő beszédet, majd Mrs. Mendelsohn nyújtotta át az egyet virágcsokrárt. Az Arad és Vidékegylet nevében Hundemer Károly az Amerikai Magyar Társaság nevében pedig Girász József és Belits Pál beszélt.

Baltazár püspök egyenkint kezét fogott a megjelentekkel, majd megköszönve a szíves fogadtatást, többek között a következőket mondotta:

hogy Amerika fenkölt gondolkodásu népe meg fogja érteni az én szerény, de annál esdeklőbb szavamat. Odahaza eddig is folytonosan éreztük az amerikai segélyakció soha meg nem hálálható áldásos hatását, ennek az akciónak az áldása bizonyára az én kéro szavammal szemben sem lesz mostoha.

... Az Orduna fehérén villogó, loina teste hozzásimul a kikötő falához, a pier felől kalapok lengenek, kendők integetnek és Baltazár megindul a kis hídon, hogy Amerika földjén vetesse meg a lábait. Kemény, erős léptekkel megy, a kiváncsi emberek szemmel látható reverenciával nyitnak utat előtte... Fejjel magasodik ki a sokaságban: s muszáj érezni ebben a pillanatban: — históriát fog esülni Amerikában ez a kemény, nagy ember.

„Szeretett Embertársaim!

Engem sem a tengernek, sem a nagy Amerika hatalmas kontinensének óriási méretei, sem a felvilágosodottság és haladás itten dolgozó erőinek szédületes eredményei és lehetőségei nem tudnak úgy magukkal vinni fölfelé, mint az a fényes felhő, amely az önk által nyilvánított szeretetben már itt az érkezőkor körülövez.

Tengernek, száraznak, emberi tehetségeknek határt szabnak a földi végség és mulds törvényei. A szeretetben kötődik össze a földi véges az égi véghetelennel. A szeretet melegében az Isten teremtő, megtartó és igazgató tökéletessége foglalt le magának emberi reprezentációt. Ezért tud engem az önk szeretetének ereje olyan összehasonlíthatatlanul magasra emelni.

Mint egy sirja szélére taszított boldogtalan ország gyászba öltözött követe jöttem ide semmi irányban sem hivatalosan; hanem a léleknek azzal a természetes szabadságával, amelynek szabad mindenki előtt elsírni a maga bánatát, szabad felpanaszolni égető szükségét, mely sebeit és szabad bizni, hinni és remélni abban, hogy az emberek a szeretet és gyűlölet két ellenkező irányban húzó sarka között mégis a szeretet nap sugarával jegyzett sarkához állanak közelebb.

Engem innen, Amerika földjéről, idejöttöm előtt, még odahaza megérintett a gyűlölet fagyos lehellete. Egyfelől egyvideg gátat sodort az utamba, hogy ezáltal egyáltalán lájón megszégyenülsem; másfelől halálos fenyegetéssel próbált idejövetelemtől visszaretenteni. Én azonban tudtam, hogy a szeretettségnek eme jelenségei nem az igazi amerikai lélek nemes gyümölcseit termő talajából keltek és azt is éreztem, hogy az én küldetésemnek szent célja, szellemekölcsi tartalma, s az én lelkemnek elszándása engem minden féltékennek följéje parancsolta emel kedni még akkor is, ha egyáltalában tudtam volna valamikor félni.

Ime az Isten hatalmas karja és kifogyhatatlan kegyelme elvezért Amerikába. Az egész életem minden sok munkájával, fáradságával, küzdelmeivel, szenvedéseivel azokat az eszméket szolgáltatta, amelyek Amerika népét a világ vezető népévé emelték. Ezek az eszmék: józan szabadság, okos haladás, bölcs egyszerűség; a munka érdemeinek minőség és mennyiség szerinti igazságos méltatása, az állampolgárok és állampolgárok viszonyában törvény előtti egyenlőség, közsabadságok, emberi jogok; az el-

lentétes álláspontok mérközésében kölcsönös türelem, s az embertestvériség kötelékében társadalmi osztályok és vallásfelekezetek között a szeretet egyetemessége, két szóval kifejezve: liberálizmus, demokrácia. És én nem tagadom, sőt emelt fővel mondom, hogy a magyar politikának mind a nyugodt időkben, mind a veszedelmek között alkuvás nélküli cselekvő tényezője voltam; de ezeknek az eszméknek, a liberálizmus és demokrácia eszméinek hűségű szolgálataival. Ezeknek az eszméknek a tisztelőben, szolgálataiban még jobban megéltetni, megerősíteni jöttem én Amerikába és jöttem különösen azért, hogy ezen eszmék szolgálatainak magyar történelmi intézmények iránt, érdemeikre és jelen koldusságokra remutavva, szánakozást, segítő kedvet támasszak és számukra áldozatos jószágot kérjek.

Szorongó szívvel jöttem; de bízva abban, hogy amit én minden nemzetű, társadalmi osztályú és vallási felekezetű emberek egyetemes jóváért gyorsan lobogtatva égettem eddig és égetem ezután is életem fátykjáit, úgy itt Amerikában: az egyetemes embertestvériség, megerősödés nagy gondolatának és valóságának klasszikus földén megértéssel fogadnak. Hiszem, hogy mint a szerencsétlen Magyarországot idevetődött szegény jövevényét szeretettel fogadnak magukhoz minden emberek; akik a nemzetiségük tisztas alapjai fölött az amerikai nemlétségségnek díszét viselik korona gyantán.

A szíves fogadtatást hálsán köszönöm. Jóságukért áldja meg mindnyájukat az Isten!

Az ünneplő tömeg az autójáig kísérté az illusztris vendéget. kinek meg bizásából Baja Mihály bejelentette, hogy a püspök a 69-ik utcai református egyház irodájában fogadja a vele beszélni óhajító barátjait és a fogadtatásáról lekéselt egyleteket.

Írógép
és összes kellékei, írószerek legolcsóbban eredeti gyári áron
Ardó Miklósné
írógép cégnél
Simonffy-utca 2/a.
Telefon 13-53.

Felekezeti béke Baján

A mai viszonyok között figyelemreméltó tudósítást kapunk Bajáról. Tegnap avatták fel az ottani új rabbit, dr Péner Miklóst és az a lelkesvezetés a város társadalmi és felekezeti egyetértésének elismerésére méltó megnyilatkozása volt. Az ünnepeken megjelent a vármegye egész tisztikara, a város polgármestere, Vojnics Ferenc, továbbá a bíróság Major Károly ítéltáblai bíró, a magyar királyi honvédség küldöttsége Jaquet met ezredes vezetésével, a római katolikus egyház plébánosa, Gonclik Kálmán és Czeizlinger Lajos káplán, továbbá a református és az evangélikus egyházak lelkészei és előljárói, valamint a társadalmi egyesületek vezetői.

Az egyházi avatást a Hiszek egy elnéklése után dr Hevesi Simon budapesti főrabbi vezegzte, mire az új pap mondta el hálaamáját és fogadalmát. A gyülekezet az egyházi szertartás után elénekelte a Himnusz és este banketre gyiült össze, amelyen osztály- és valláskülönbség nélkül az egész város színe-java vett részt.

Idény zöldségek
(ugorka, cukorborsó, kalarabé, spárga) ::
Gerboand üdítő és csokoládé CSANAKNAL.

A hitatóság kedvelt szövete a valódi
„Berberry”
„Cower Coat”
Kapható **Fischer Adolf** és Fialánál, Piac-utca 61. sz.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát
tartós és divatos kivitelben, nagy választékban a legolcsóbban vásárolhat
Gerő Ernőnél,
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann fűszerüzlete mellett.) :: **A cégre tessék ügyelni!**

Legyen óvatos, ha cipőkrémet vásárol. Pyram a legjobb!

Kislakások

Debreczen törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órakor Miskolczy Lajos főispán előkerte alatt gyűlést tartott. A gyűlés egyetlen érdekes tárgya a kislakásépítési akcióban való részvétel volt.

Amint a Debreczeni Független Ujság megírta, a jog- és pénzügyi bizottság csak pár nap előtt határozta el, hogy a lakásépítési akcióban Debreczen nem vesz részt s ingyen teleknél egyebet nem ad akkor sem, ha az állam megkezdene az építkezést. A helyzet egész váratlanul változott meg a mai közgyűlésen. — A közgyűlés ugyanis a tanács javaslatára kimondta, hogy a népléti miniszterium által felajánlott feltételek szerint 15 millió koronával résztvesz az építkezésben. Mindössze Márk Endre indítványára amint fűzött hozzá a közgyűlés a határozathoz, hogy az építkezés a belterületen erre kijelölt helyeken történjék és hogy tartós, erős házakat építsenek, amelyeknek 25 év múlva, ha átviszi őket a város, valami hasznát is tudja még venni.

A közgyűlés még adminisztratív ügyeket intézett el, egyes hivatalnokok részére jól megérdemelt személyi pótlékokat engedélyezett és 10 óra után néhány perccel véget ért.

Tözsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.60.

Budapest, június 10.

A ma délelőtti magánforgalomban az értékpapírhoz a szilárd irányzat ujból igen erős mértékben jutott kifejezésre. Az összes értékeket állandóan keresték és mindvégig emelkedő árfolyamok kerütek felszínre. Árak: Államvasút 17300—17400, Rima 3975—4000, Salgó 11200—11300, Alt. köszén 18600—18800, Kohó 10600—10650, Urikányi 12000, Nasici 15100—15100, Orsz. ia 1320—1360, Flóra 3800—3875, Klotild 4750, Egisz 600—620, Izzó 7150—7200, Brassói 2825—2850, Karton 3350—3400, Első budapesti 7600.

A korona magasabb zürichi árjegyzése miatt a valuta- és a devizapiac rendkívül szilárd volt az irányzat. Elénk vételkedv mutatkozott különösen a nyugati fizető eszközök iránt. Előfordult kötések: Dollár 899—895—915—910, márká 311—307 és fél, szokol 1733—1768—1765, lei 597—614—608, dinár 1280—1308—1303, osztrák korona 570—555. — Devizák: Zürich 174 és fél, London 4100, Prága 1765, Berlin 308 és fél—309 és fél, Bécs 527 és fél, Bukarest 597 és fél—602 és fél, Zágráb 330.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszköztől **BANKAI** bankiroda, Degetfeld-tér 6. Telefon 208.

Zürichi devizák:

Zürich, jun. 10. (Zárlat.) Berlin 176, Newyork 522 és háromnegyed, Milánó 2690, Prága 1010, Budapest 60, Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 3 és egyegyed, osztrák bélyegzett 3 és fél.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

A kisentente a kisebbségek védelme ellen

Budapest, jun. 10. A népszövetségi ligák prágai konferenciája nagyjelentőségű eredményel végződött. A konferencia legfontosabb tárgya a kisebbségek védelme volt és ebben a magyar delegáció által képviselt álláspont fényes győzelmet aratott, oly annyira, hogy a cseh-szlovák fővárosban tartott konferencián képviselt államok, ugymint Anglia, Franciaország, Németország, Hollandia, Svédország, Belgium, Olaszország és Ausztria stb. államok képviselői jelenlétében a kisantant államai és pedig cseh, román és jugoszláv delegátusok visszavonulása és különválása nyilvánvaló lett. A kisantant ezzel világos tanujelét adta, hogy amikor a nem-

zeti kisebbségek bizottsága által nagy gonddal előkészített, valóban a legnemesebb intencióval megszerkesztett határozati javaslatokat a limine vizsaszautasította, a kisebbségek további elnyomása mellett nyilatkozott. Ezt átérezte a konferencia minden tagja és ez kifejezésre jutott a legtöbb és a legsúlyosabb állam szavazatában is, valamint abban, hogy a közvélemény túlnyomó része a kisantant ezen önző és kevésbé nagyjelű ténykedését elítéli. A konferencia a kisebbségek védelmére nagy többséggel fogadta a nemzetközi kisebbségi bizottság határozati javaslatait, amelyek ha megoldhatók a kisebbségek kérdésének rendezésére igen alkalmasak.

A faipari gyárak felmondtak minden munkásnak

Budapest, június 10. A vas- és fémmunkások munkabeszűntetése csak a közelmúltban fejeződött be, most a faiparban állott be hasonló válság. A faipari munkások között már hosszabb idő óta észlelhető a munkabérmozgalmak, különböző igény követelésekkel állottak elő, de közvetlen tárgyalásokat nem kezdtek. A munkaadók, hogy elejét vegyék a várható eseményeknek, erővel lépésre szánták magukat: ma reggel minden faipari üzemben hirdetményt tettek közzé, mely szerint holnapoz két hétre az összes munkásnak felmondanak. Ezzel közel 6000 munkás válna munkanélkülivé.

A munkaadók elhatározásukat azzal okolják meg, hogy a munkások a bizalmrendszer és a fizetések emelését akar-

ták olyan formában, amibe ők nem mehettek bele. A faipari üzemekben már eddig is hetenként csak négy munkanapon dolgoztak. De a mai felmondást nem tekintik véglegesnek, hanem inkább utolsó eszköznek, amely a békéhez vezethet és remélik, hogy két héten belül, amíg a kizárás ideje bekövetkezik, sikerülni fog a munkásokkal való megegyezés.

Érdeklődünk a famunkások szervezeténél is a helyzetről; itt kijelentették, hogy a munkásokat teljesen meglepetés-szerűen érte a dolog. Csak a jövő héten tartanak ülést, amelyen állást foglalnak a felmondással szemben. Hangoztatják, hogy ez a munkáskizárás is ép oly sikertelenül fog végződni, mint a megelőző.

Kalandos hír Zita királyné leveléről

Gróf Károlyi József cáfolata

Napok óta tudásunk van a Berliner Tageblatt egy tudósításától, amelyben beavatott forrásra hivatkozva a következőket jelenti:

Zita királyné első tanácsadója még ma is gróf Hunyvádi József, Gróf Hunyvádi a magyar politikusok bevonásával már megállapította legközelebbi munkaprogramját. E munkaprogram középpontjában az a sajátkezűleg írt levél van, amelyet a királyné a magyar kormányhoz intézett. Ebben a levélben azt írta a királyné, hogy ő még mindig Magyarország megkoronázott királynéjának tekint magat és mindaddig élni fog az elhunyt király jogaival,

míg kiskoru fia, Ottó annyira meg nem nő, hogy a koronát a fejére teheti. Nagykorúságig ő, a királyné és az elhunyt király testvére, Miksa viselik a gyámi üsztet. Ennek következtében kiskoru fia számára az uralkodói jogokat követeli abban a pillanatban, mihelyt e jogok gyakorlására lehetőség nyílik.

— Ezt a kéziratot, — írja a B. T. bécsi tudósítója — Sixtus pápai herceg három héttel ezelőtt magához vette és elindult Budapest felé. Sixtus herceg René herceg testvére és egy Braganza-hercegnő társágában indult utnak. Mind a hárman hamis lichtensteini utlevéllel utaztak. Az osztrák ha-

tóságok azonban feltartóztatták őket és azzal a megokolással, hogy a háború alatt Sixtus herceg Németország érdeke ellen cselekedett, az átutazást valamennyiök számára megtagadták. A kézirat azonban még is rendeltetési helyére jutott. — Gróf Károlyi József vállalkozott arra, hogy illetékes kezekbe juttassa.

A berlini lap bécsi tudósítója szerint a királyné levelének az lett volna a következménye, hogy gróf Bethlen a királykérést kompromisszummal fogja megoldani.

A tudósítás már az első pillanatra is fantasztikusnak tetszett és ezért, valamint azért is, mert a királykérést a választási harc ugyanis erősen kiélezte, nem adtunk hírt róla. Hogy most mégis közreadjuk, annak oka az, hogy a fantasztikus hírt ma a legilletékesebb forrás, maga a cikkben hivatkozott gróf Károlyi József megcáfolta. Kijelentette gróf Károlyi József, hogy senkinek levelet és semmiféle üzenetet nem hozott a királynétól.

Ezzel a cáfolattal a fantasztikus hír meg is dőlt.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre templomegyesületi titkár, délután 5 órakor Marton Sándor s.-lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor Szele György lelkész, délelőtt 11 órakor Konrád Zoltán h.-lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Konrád Zoltán h.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Nagy István vallásantitő-lelkész, délelőtt 10 órakor prédikál: Varga Jenő s.-lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Varga Ferenc s.-lelk., délután 5 órakor prédikál Mezey Béla vallásantitő-lelkész; az Árpád-tér templomban: délelőtt 10 órakor dr Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart dr Böttykös Béla s.-lelkész; az Ispótyai: délelőtt 10 órakor prédikál: Mezey Béla vallásantitő-lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János vallásantitő-lelkész; a Nyilastelepen: délután 6 órakor dr Böttykös Béla s.-lelkész. — Vasárnapi iskolák: A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 76. sz. alatt délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakonissza-Oththonban: délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. alatt délelőtt fél 9 órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, a Nőegyleti Arvaházban délelőtt 11 órakor, a Csap-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor. — A Templom-Egyesület vegyes énekharának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8 óráig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Máczay Lajos misziói lelkész végzi.

— Köztisztviselők részére kedvezményes fürdőjegy a Margit-fürdőben.

Vértessy Testvérek

autogarázs, gépjavitó-műhely
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979.

Béautomok
minden időben megrendelhető.
Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

mérközésekben az embertestvérvadalmi osztályok között a szeretet szóval kifejezve: cica. És én nem fővel mondom, ikának mind a d a veszedelmek cselekvő tényeinek az eszmék és demokrácia otgdatával, nek a tiszteltég jobban meg-jöttem én Anetillónösen azért, zolgdatának ma-ményei iránt, ér-duldságokra red-t, segítő kedvet era áldozatos lö-

öttem; de biva én minden nem-tályu és vallási egyetemes javá-ya öttem eddig életem fáklyáit, az egyetemes em-ég nagy gondo-ak klasszikus fől-gadnak. Hiszem, sőtlen Magyaror-gény jövevényét magukhoz min-a nemzetiségük az amerikai név viselik korona

st hátán köszö-ia meg mindnyá-

az autójáig ki-déget, kinek meg-nály bejelentette, ik utcai reformá-an fogadja a véle-jaít és a fogadta-etekek.

Jép

skéi, írósze-

ban eredeti

akron

kiósné

égnél

utca 2/a.

13-53.

éke Baján

ok között figye

sítást kapunk

avatták fel az

dr Péner

lelkészavátás a

és felekezeti

elismerésre

kozása volt. Az

gyelént a vár-

gittkara, a város

Vojnicz Fe-

bróság. Ma-

stáblai bíró, a

honvédség kül-

e met ezredes

ómai katolikus

na, Gonclik

zeizlinger

vábbá a refor-

angélikus egy-

és előjárói, va-

elmi egyesüle-

atást a Hiszek-

tán dr Heve-

esti főrabbi vé-

í pap mondta

fogadalmát. A

gyházi szertar-

lte a Himmusz-

e gyült össze,

y- és valláskül-

az egész város

észt.

jobb!

— **Az élet célja.** Ezen a címen tart Farkas Győző ev. lelkesz f. hó 18-án és 25-én egyházi beszédet.

— **Hiba kiigazítás.** Pénteki számunkban hirt adtunk arról, hogy Masika Jánost a Danzinger korcsmában meglópták. — Mint értesülünk, a nyomozás megállapította, hogy nem 35 ezer, hanem csupán pár száz koronáról volt szó és ezt sem mulatás közben lopták el Masika Jánostól.

— **Eljegyzés.** Klein József H.-bőszörményből eljegyezte Stein Zsenikét Nyírmadáról. Minden külön értesítés helyett.

— **Esküvő.** Krausz Kálmán és neje tisztelettel meghívják rokonaikat és jóismerőseiket fiuk, Imre és Friedmann Anna Hildának ma, vasárnap d. u. fél három órákor a Deák Ferenc-utcai izr. templomban tartandó egybekelési ünnepélyére. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A Templomegyesület ötödik vallásos estéje.** Június hó 15-én, csütörtökön délután 5 órákor a református főgimnázium tornacsarnokában tartja a debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete V-ik, ez évben utolsó vallásos estélyét. Az estélyt a tanítóképezdei énekhar száma fogja megnyitni és bezárni. Az egyesület munkáját méltató s Varga Jenő s.-lelkész által írott ódát Somogyi Juliska III. éves tanítóképezdés fogja szavalni, amely után Márk Endre templomegyesületi elnök számol be az egyesület ez évi működéséről. Páricsy Pál hegedűművész pedig Cinka Panna: Hallgató és fantázia c. klasszikus darabot ad elő. A vallásos estélyre, melynek vonzó számai mellett kétségkívül meglesz az egyesület nemes célját szolgáló tartalma is, már most felhívjuk a mélyen tisztelt közönség figyelmét. A részletes programot a napilapok legközelebbi számában közölni fogjuk. Belépő-díj ez alkalommal sem lesz, az önkéntes adományokat azonban, melyeket az egyesület a konfirmált gyermekek ajándék könyvekkel ellátására fordítja, köszönettel fogadja a vezetőség. Hisszük, hogy az ez évben utolsó estély iránt a mélyen tisztelt közönség érdeklődése az eddigi mértékben meg fog nyilatkozni.

— **Kérem a közönséghez.** Az Országos Menekültügyi Hivatal debreczeni kirendeltsége a Nyulás-telepen a nyulási és salvatori barakkokban elhelyezett vagyontalan menekültek gyermekei részére az egyik melléképületet nagy költséggel óvodahelyiséggé alakította át

a célból, hogy abban az apró gyermekeseg szülők távollétében gondos ápolásban részesüljenek. Ezen új óvodahelyiségnek felállítása, berendezése oly nagy összegbe került, hogy a kellő eszközökkel való ellátására fedezettel a kirendeltség nem rendelkezik, miért is kénytelen a nagyérdemű közönség támogatását igénybe venni, kérve azokat, akiket jobb sorsuk arra képesített, hogy gyermekeiket játékszerekkel lássák el, miszerint az elhasznált bármilyen gyerek játékszereket a szegény sorsban sínylődő menekültek óvodájának felajánlani illetve a menekültügyi hivatalhoz (Simonffy-u. I. c. I. emelet) juttatni sziveskedjenek. Menekültügyi kirendeltség.

— **Eljegyzés.** Dr. alrnási Szalay Zoltán miniszteri segédtitkár eljegyezte Csóka Margitot, Csóka Sámuel polgármester-helyettes leányát. Az eljegyzéshez a barátok és tisztelők nagy és előkelő tábora fejezte ki már eddig is szerencsekívánatait. A városi tanács tagjai remekművi virágkosárral kedveskedtek a menyasszonynak.

— **Felhívás a vetésterület bejelentésére.** A m. kir. kormány visszaküldte a városnak a vetésterületi felvételi íveket, mert több százra menő gazdálkodó nem jelentette be az adatokat. Felhívtnak tehát az összes gazdálkodók, akár saját földjüket művelik, akár bérben, vagy felesben gazdálkodnak, hogy a bejelentést a legrövidebb idő alatt, de legkésőbb f. hó 18-án déli 12 óráig a plakátokon megnevezett helyeken tegyék meg. A bejelentés 2 részre oszlik. Az első bejelentést május 8-ig kellett teljesíteni. A másodikat f. hó 18-ig kell. Akik az első bejelentést emulasztották, a második bejelentéssel kapcsolatban azt is pótolhatják. Aki bejelentést nem teljesít, azt a város kénytelen lesz a kormányrendeletnek megfelelően megbüntetni. 100 kat. holdon felüli birtokban gazdálkodók kézbesítés útján kapják meg a kérdőíveket, melyeket a városi lisztirodában kell 3 nap alatt beadniok. Városi Tanács.

— **Egy teáért egy hónapi fogház.** Sulyos ítéletet hozott ma délelőtt a debreczeni királyi törvényszék uszorbíróháza dr. Visky Sándor tanácselnök elnökölte alatt. Az ítélet olyan szigorú, hogy elretentő példának szolgálhat azoknak a lelkiismeretlen embereknek, akik még ma is azt hiszik, hogy büntetlenül lehet a közönséget kiuzsorázni. Egy bőszörményi vendéglősné, özvegy Gyulay Mihályné ült a vádlottak padján. Az volt ellene a vád, hogy az elmúlt télen 30 koronát számított egy csésze teáért, melyhez még 3 kockacukrot és egy kis pohárka rumot adott. A bíróság különösen sulyosnak találta az árdragítást, mert hiszen ugyanakkor a debreczeni Arany Bika-kávéházban, amely

kimondottan luxushelynek számít, egy kanna teáért cukorral és rummal csak 14 koronát számítottak a vendégeknek. A bíróság bünsnek mondotta ki Gyulay Mihálynét árdragítás vétségében és ezért egy hónapi fogházra, egy évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte. Kötelezte azonkívül a bíróság a vádlottat, hogy az ítéletet a hírlapokban saját költségén tegye közzé és üzleti helyiségében egy fél-évig függessze ki. Azt hisszük, hogy a példás ítélet sokakat el fog riasztani a közönség kiuzsorázásától.

— **A Debreczeni Műpártoló Egyesület kiállítása.** A hat évig tértelenségre kényszerített egyesület új vezetősége a legodaadóbb agilitással dolgozik azon, hogy — az idők követelménye szerint — Debreczen Keletmagyarország képzőművészeti centrumává tegye. Rövid idő alatt sikerült a propaganda jellegű vándorkiállítások megszervezése, de a minden érdeklődést lefoglaló választási mozgalmak késletették. Szinte még el sem ültek a politikai mozgalmak, máris egy jól megszervezett kiállítással dokumentálta életrekelését. A tervezetbe vett júniusi, szeptemberi, decemberi kiállítások közül az urnapi lesz az első bemutatkozás együttesen. A kiállítás résztvevői: Baltzer György, Csürös Béla, Holló László, Hrabéczy Ernő, Istvánffy Gyula, id. Kovács János, id. Kovács János, Nagy Ferenc, Oláh István, Pálffy József, Szennyvei Oláh István, Torczkai Osvald festőművészek, Fűrédí Richárd, Némethy László szobrászművészek. A kiállítás komoly nivóját bizonyítja, hogy eddig a debreczeni mozgalmakból kikapcsolódott művészek is kiállítják munkáikat, mint Holló László, Hrabéczy Ernő, a kitűnő Hollósy-iskola egyéni uton járói. Az eddig elvonultabb Nagy Ferenc szubtilis grafikája szimpatikus. A kiállítás mintegy 150 műtárgy lesz kiállítva. A kiállítás ünnepélyes megnyitása 15-én délelőtt lesz a város háza nagytermében. Az egyesület tagjai a kiállítást ingyen látogathatják és részt vesznek a sorsolásban. Az egyesület öt darab, 25,000 korona értékű képet sorsol ki összesen a tagjai között. Tagfelvétel a pénztárnál, tagdíj évi 100 K. Belépő-díj a megnyitás délelőttjén 40 korona. Többi napkon 20 K. Tanuló-jegy 5 K. A kiállítás június 15-től 28-ig tart. Nyitva délelőtt 9 órától este 7-ig.

— **Napsugár vagyonmentő-árverésre** mindennemű használati cikk, műtárgy, régiség beadható **Piac-u. 10. I. alatt e hó végéig.** délelőttként 9—2 óráig. Telefon 10—10. Árverés: június 3. 4. 5-ikén.

Faun, Rainaj Gáborral és Lenkefiy Icával a Vigszínház-mozgóban június 13. és 14-én.

Tavaszi öltönyszövet

ujdonságok nagy választékban

Peldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

— **Táncestély.** Ma vasárnap este az összmunkásság vigalmi bizottsága a Munkás Otthon (Margit-füredő) disztermében nagy táncestélyt rendez. Kezdeté este 8 órákor. Belépő-díj: 15 K és a vigalmi adó. Egyben felhívjuk a táncot tanulni óhajtó ifjúságot, hogy a Munkás Otthon tánciskolájában e hó 20-án este 8 órákor új táncanfolyam kezdődik. Tanítási órák: kedd, csütörtök és péntek.

— **Menekültek figyelmébe.** Felhívom a közép és elemi iskolai gyermekek szülőinek figyelmét arra, hogy a tanév elején e hivatal kölesönkönyvtárából kivett könyveket feltétlenül június hó 15—20-ika között e hivatalba szolgáltatásuk be. Menekültügyi kirendeltség.

— **Deszkaládákat árverez a levéltár.** A levéltár rendezése folytán az utóbbi időben kiürült és feleslegessé vált kb. 50—60 drb deszkaládára a levéltár i. hó 12-én, hétfőn d. e. 11 órára árverést hirdetett meg. A levéltár külön tételekben szándékolja az árverést lefolytatni, hogy a kisemberek is első kézből juthassanak hozzá.

— **Kiszakította a kárját a gép.** Sulyos szerencsétlenség történt ma délelőtt a Varga-kerben. Koppány Kálmán 52 éves Herceg-utca 14. sz. alatti lakos egy cservágo gépet próbált ki, mert a gépet üzembe akarták helyezni. Az egyik kerék azonban rosszul működött, mire Koppány benyult a még forgó kerekek közé, hogy a hibát megigazítsa. Az egyik kerék azonban elkapta Koppány balkeze felét és rettenetes erővel valósággal a kerekek közé sodorta az egész kart, úgy, hogy Koppány balkarja a váltóban valósággal kiszakadt. A szerencsétlen ember velőtrázó ordítással eszméletlenül esett össze, mire az udvaron tartózkodók odaszaladtak, megállították a gépet és Koppányt fel-emelték a földről. A sulyosan sérült embert a gyorsan előhívott mentők részesítették első segélyben és beszállították a sebészeti klinikára. Állapota mindenkívül sulyos.

— **Öngyilkos leány.** Szüles Erzsébet berekbőszörményi 34 éves hajadon tegnap az istállóban egy ruhaszártó kötéllel a mestergerendára felakasztotta magát. Mire hzzátartozói észrevették, meghalt. Tettének oka valószínűleg pillanatnyi elmezavar. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Ha pénzt akar megtakarítani,

olvassa el az **APOLLÓ divatáruház**
Debreczen, Piac-u. 67.
(Miklós-utca sarok.) legújabb árjegyzékét:

Rumburgi vászon	méterenként K. 150-tól feljebb
120 cm. széles granadin	• 250 •
• • • • •	• 300 •
• • • • •	• 180 •
80 • • • • •	• 150 •
Szintartó karton és zefir	• 400 •
120 cm. széles gabardin szövet	• 750 •
• • • • •	• 700 •
140 • • • • •	• 700 •
180-140 cm. széles női akót szövet	• 600 •

Divatszalmák minden színben, harisnyák, férfi és női fehérneműk, fűrdőruhák, gyermek-zoknik, szabókezelékek ruhák, gyermek-cikkek nagy választékban.

Csodaszép nyári különlegességek
érkeztek az
ARANY-BIKA
divatházba,
(Bika-épület)
Valódi francia divatgrenadinok és selymek, mosó batistok, voál és kartonok, zefírek és vásznak. Eponge szövetek, angol gypaju coverkot, Berbery- és skot szövetek, fűrdőruhák, férfi- és női fehérneműk, harisnyák és pipere-cikkek nagy választékban.
Rendkívül olcsó árak! Férfi ruhák mérték szerint rendelésre készíthetők.

Legszebb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Ma vasárnap kassák vigalmi munkás Otthon disztermében rendez. Kezör. Belépő-díj: 1 adó. Egyben tanulni óhajtó Munkás Ottan e hó 20-án táncanfolyam órák: kedd, ek.

figyelmébe. p és elemi is- szülőinek hogy a tanév kölcsönkönyv- önyveket fel- ó 15-20-ika ba szolgáltat- gyi kirendek-

at árverez a ár rendezésé időben kiürül- lt kb. 50-60 a levéltár i. t. e. 11 órára meg. A le- kben szándé- t lefolytatni, k is első kéz- ozzá.

a karját a rencesédség ött a Varga Kálmán 52 14. sz. alatti ó gépet pró- ízembe Az egyik ke- ul működött. vult a még zé, hogy a Az egyik pta Koppány tenetes er- erekek közé kart, ugy. karia a vál- kizsakadt. A er velőtrázo- tenél esett- aron tartók. megáll- oppányt fel- A súlyosan előhi- sítették első állították a a. Állapota

ány. Szücs zörményi 34 p az istálló- ó kötéllel a felakasztotta artozói ész- ettének oka tnyí elme- g a remeté- a.

akar ltani, áruház c-u. 67. legújabb ét:

K. 150-160 feljebb
• 250 •
• 300 •
• 180 •
• 150 •
• 400 •
• 750 •
• 900 •
• 600 •
nben, haris- mük, fűrdő- abókeltékek áasztékban.

— Békeffy László, az Andrassy-uti és Apolló-színház művészenek és társulatának vendégjátéka az Arany Bika-színházban — lesz a legkitünőbb szórakozása Debreczennek.

— Meghalt az elgázolt asszony. Beszámolt tegnap a Debreczeni Független Újság részletesen arról a borzalmas szerencsétlenségről, amelynek Makay Mihályné bellegelői lakos lett az áldozata. A szerencsétlen asszony a kisujján tartotta a gyeplőt, amelyet az egyik légy után csapkodó ló a farkával leütött. Makayné a gyeplő után kapott, de egyensúlyát veszítve a lovak közé esett. Esméletlen állapotban szállították be súlyos sérülésével a sebészeti klinikára, ahol ma hamalban, anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna, kiszenvetett.

— Tisztviselő urak figyelmébe! Öltönyöket hozott kelméből 1800 K.-tól kezdve készítenek. Elsőrendű munka. Sztepanov János, Soós és Tsai volt cég tagja, Darabos-u. 44.

Faun, Rainaj Gáborral és Lenkeffy Icával a Vigaszínház-mozgóban június 13. és 14-én.

— Debreczen elismert legregibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac- u. 63. Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat. Telefon: 11—11.

— Fogtechnikai terem egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

— Fagyalt, jegeskáv és friss sütemények állandóan kaphatók Körös cukrászdájában, Csapó-utca 20.

— Eladó egy igen szép kidolgozású hálószoba. József kir. herceg-u. 38. sz. a.

— Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Végh Gyula szücsmeister, Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 4. Telefon 593.

— Békeffy László, az Andrassy-uti és Apolló-színház művészenek és társulatának vendégjátéka az Arany Bika-színházban — lesz a legkitünőbb szórakozása Debreczennek.

— Sapkák, ugyszintén fiú és leányka kalapok legszebb kivitelben készülnék Széchenyi-u. 16. Keresztépilet.

— Az Utmutató hivatalos menetrend júniusi kiadása megjelent. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— Egyhangú választással lett a hölgyközönség kedvence az eredeti párisi „Traviata“ füző. Készül Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5.

— Puch kerékpárok, gummik, alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7—27.

— Girardi kalapok, apacsingek, divat övek legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

— Felesleges tükröt használnia, ha Mánás cipőkrémét használ, egvedárusító Frank, Csapó-utca 11.

— A legszebb ruhák olcsón Keresztesi uri szabónál készülnék. Varga-u. 1. Piarista rendhálzzal szemben.

— Böröndök, utazási cikkek jutánvos árban Feuerman böröndösnél. Piac-u. 44. szerezhető be.

— Tartós és modern cégtáblákat készít szolid árakban Buray Imre címfestő, Darabos-utca 43.

— Békeffy László, az Andrassy-uti és Apolló-színház művészenek és társulatának vendégjátéka az Arany Bika-színházban — lesz a legkitünőbb szórakozása Debreczennek.

— Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. Welsz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

— Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— Szalmakalap, panama ing, divat nyakkendő megérkezett Werner Sándor. Piac 51.

— Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovic üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

— Női fehérneműiek óriási választékban, meglepő olcsón Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.

Faun, Rainaj Gáborral és Lenkeffy Icával a Vigaszínház-mozgóban június 13. és 14-én.

— Leányka és fiúcska ruhákat Demetrovitsné női divattermében csináltasson. Püspöki palota.

— Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnék. (Egyház-tér 3.)

— Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus“ kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— Futószőnyeg, függöny és linoleum a legolcsóbban szerezhető be a Linoleum áruházban Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett.

— Gyakorlott gyors- és gépirónót keresünk. — Ajánlatok Hegedüs és Sándor irod. és nyomda r.-t.-hoz Piac-utca 34 andandók be.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: Csárdáskirálynő. Délután: Szökött katona. HÉTFŐ: Ártatlan Zsuzsi. KEDD: Gül baba. SZERDA: Mánás Miska.

A Gül baba Gábor diákiának híres trikós szerepében láttuk ma este Aggházy Melndát és meg kell állapítanunk, hogy ennek a szimpatikus szerepnek a megformálásához hiányzik a vendégművésznél minden külső kellék, azaz hogy talán ellenkezőleg, mindenből sokkal többel rendelkezik, mint amennyire egy illúziót keltő Gábor diáknak szüksége van. Ehhez képest viszont meglepő könnyedséggel táncolt, bár táncja is némileg groteszkül hatott, éneken pedig ma még erősebben érzett meg, mint tegnap, a bizonytalan intonálások, a nem természetes középhangok és a lecsuszított forték sok zavaró momentuma. A mérsékeltentelt nézőtér így is hálás volt és nem fakarkodott a tapsokkal.

Színházi Iroda hírel:

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal A szökött katona kerül színre. A főszereplők: J. Lukács J., Bródi, Szalma, Szigeti és Rubinyi; este Aggházy Melnda vendégfelléptével A csárdáskirálynő megy.

Hétfőn Aggházy Melnda Az ártatlan Zsuzsi operettben vendégszerepel. Mint eddig, úgy e darabban is rendkívül kedves estélye lesz a közönségnek.

Szenzációs a nyári színpad új műsora. Kezdeté 9 órákor. Fehér családi műsor. Debrecen legkellemesebb nyári szórakozó helye. Ajánlatos asztalokat előre lefoglalni. Telefon 8—31.

Az élőhalottak utoljára kerül színre vasárnap a Vigaszínház-mozgóban. Az amerikai mozgóképek e remeke E. W. Hornung regénye nyomán készült dráma 5 felvonásban. A kalandorfilmek e kiválósága egyesíti magában egy megrázó társadalmi drámának a teljességét. Ragvógó tengeri fölvételek, pazar kiállítás. Kisérő műsorul a világ első atlétáinak versenye. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek. Jegyelővétel.

Békeffy László, az Andrassy-uti és Apolló-színház művésze társulatával ma kezdi meg két napra terjedő vendégjátékát az Arany Bika-színházban. Békeffy ma a fővárosban egyik legnépszerűbb kedvenc, akinek szellemes és ötletes tréfáin mindenki szívből kacag. Csupa értékes és ismert nevek foglalnak helyet műsorában. Így: Radó Sándor, a jóízű komikus, az Andrassy-uti színházból, akinek kupléi felülmúlhatatlanok. Takács Illy, a Vigaszínház grandiozus művésznője decenszámaival. Krémer Lilv, az Andrassy-uti színház primadonája táncos szubrett számaival és Simay Ede, a kedvelt bonvivant. Vécsey zeneszerző lépnek fel. Ilyen nagyszabású, előkelő, fővárosi műsorok teszik divatossá az Arany Bika-színházba való járást. Ma az előadások 5 órákor mérsékelt helyárrakkal, de teljesen egész műsorral, 9 órákor rendes helyárrakkal. Jegyelővét d. e. 10 órától.

A kis Cia katonái. Ma busuzik az aranyos kis Cia Debreczen közönségétől. Megszeretjük ezt a bájos kis művésznőt és visszavárjuk. Mai előadások az Apollóban 3, 5, 7 és 9 órákor.

Korzikai nász, farsangi tragédia 5 felvonásban, a főszerepekben Henry Krausz és a párisi Comedie Francaise művészei és Zola Emil Álom című regénye 6 felvonásban hétfőn az Apollóban.

— Szalmakalap, panama ing, divat nyakkendő megérkezett Werner Sándor. Piac 51.

— Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése. Sipkovic üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

— Női fehérneműiek óriási választékban, meglepő olcsón Csipkeáruház, Kossuth-u. 4.

Faun, Rainaj Gáborral és Lenkeffy Icával a Vigaszínház-mozgóban június 13. és 14-én.

— Leányka és fiúcska ruhákat Demetrovitsné női divattermében csináltasson. Püspöki palota.

— Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnék. (Egyház-tér 3.)

— Hölgyek arcáról szeplőt, májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus“ kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— Futószőnyeg, függöny és linoleum a legolcsóbban szerezhető be a Linoleum áruházban Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett.

— Gyakorlott gyors- és gépirónót keresünk. — Ajánlatok Hegedüs és Sándor irod. és nyomda r.-t.-hoz Piac-utca 34 andandók be.

Várnay László. Debreczen kedvelt komikusa ma utoljára az Apollóban.

SPORT.

A mai program

A bajnoki küzdelem vasárnap még utolsóelőtti izgalmas napot hoz, hogy azután a bajnokságban résztvevő egyesületek nagyobb része többé-kevésbé megérdemelt pihenőjére térjen. Három elsőosztályú bajnoki mérkőzés lesz vasárnap, kettő itthon, egy Kisvárdán.

(DKASE—DEAC. Ugetóter. Bajnoki. — Őszi eredmény: 2:1 a DKASE javára.) A két első helyezett találkozója elé Debreczen egész sportszerető közönsége feszült várakozással tekint. Mindkét csapat legerősebb összeállításában indul a küzdelemben, erős védelmekkel szemben gyengébb csatársorok fognak küzdeni, épen ezért eldöntetlen eredményt várunk. A DKASE 1—2 gólarányú győzelme sem lenne azonban meglepetés, mert a DKASE első helyének biztos árnyékában szebb játékokat produkálhat a második helyért ideges küzdelmet folytató DEAC ellen.

(DMTK—NyTVE. Diószegi-ut. Bajnoki. — Ősszel 0:0-ra játszottak.) Helyesnek ígérkezik ez a mérkőzés is, mert a vesztes fél előreláthatóan osztályozót fog játszani. A DMTK csapatában látjuk a mérkőzés győztesét.

(KTE—DTE. Kisvárdai. Bajnoki. — Őszi eredmény: a DTE győzött 1:0 arányban.) A DTE is könnyen a DKASE sorsára juthat, mert tartalékos csapata nehézküzdelen után fog tudni csak sikeresen helyt állani idegen pályán, idegen közönség előtt a jól védekező kisvárdaiak ellen.

(DVSC—NyKSE. Nyiregyháza. — Barátságos.) Az NyKSE második bemutató mérkőzését a DVSC csapatával játsza le. Az eredmény nem kétséges, bár a DVSC 7 tartalékos csapattal rándul át.

A NyTVE 2 pontot kapott. Ma este foglalkozott a kerület felebbezési tanácsa a NyTVE felebbezésével, melyet az elmaradt DEAC mérkőzés ügyében hozott intéző-bizottsági határozat ellen adott be. A felebbezési tanács indokolatlannak találta a DEAC távolmaradását, s a 2 pontot a NyTVE javára írta. Miután az ügyben két különböző döntés történt, a DEAC a felebbezési tanács határozata ellen panasszal él a központi vidéki-bizottsághoz.

Deutsch (DKASE) játszik a DEAC ellen. A felebbezési tanács ma este tartott ülésén helyt adott a DKASE felebbezésének és megengedte, hogy Deutsch Miska a DEAC elleni mérkőzésen már szerepelhessen újra a DKASE színeiben.

A valódi „Riz Abadie“

szivarkahüvely és szivarkapapír — a háboru előtti minőségben — ismét mindenütt kapható.

Bőrtárcákat

ridikülöket, utazó és úgnőki táskát, levél-, szivar- és pénztárcákat elsőrangú kivitelben olcsón készít és javít

Szentpétery Miklós bőrdíszműves Széchenyi-utca 8. szám.

TELEFON 12-90. Kizárólag galiciai származású TELEFON 12-90. petroléum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árban és legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen, Verbőczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület) A „Gallia“ Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj-és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedelárusítója. — Vesz petroléumos és olajos hordókat!

Lengyel
KELMEFESTŐ
Fest! Tisztít!
Mindennemű ru-
hákat legszebben
Csapó-utca 95.
Széchenyi-u. 18.

Debreceni Közzétitőbank
Részv.-társaság, Ferencz
József-ut 42. Telefon 13-34.

Legjobb összekötte-
tés mindennemű
bankszerű és
kereskedelmi ügyletek
lebonyolítására, valamint
ingatlanok adásvételére
Ügyvezető: Hoffer Sándor.

Darabos mész
oltott mész, cement, téglá, cserép,
fedél-**száraz tűzifa,** porosz
lemez, **szén**
szonall szállításra beszerezhető:

Bartha fatelepe,
Ispotály-utca 3/b. Telefon 785.

Gyermek-
zokerli, női harisnyák nagy-
váiasztékban a legolcsóbb
Mayernál, Simonfy-u. 1.

Székfüvirág Egy levelezőlap-
mal meggyőződhetek,
hogy az összes eddigi
kötésnek 20%-al ma-
gasabb árat fizetünk
székfüvirágért, körissogárért és minden-
féle gyógynövényért. Nagyobb kötések esz-
közlésére megbízottunkat kiküldjük, árak-
leget folyósítunk, zsákokat küldünk és a ter-
met a helyszínén átveszük. **Pantodrom**
Magyar Gyógynövény Részvételi-
társaság, Budapest VIII., Baross-u. 15.

Óra- és ókszer-üzletemet
megnyitottam.
Mindenféle órajavításokat szakszertlen
felelősség mellett készítek. Aranyat,
ezüstöt legmagasabb árral veszek.
Wertheimer, Hatvan-utca 71.

Ha tiszta, szép és tiszta archórt akar, használja a világhírű
Balassa-féle angol
ugorka-tejet | ugorka-szappant
ugorka-crémet | ugorka-poudert
amelyek hosszú szünetelés után újból mindenütt kaphatók
eredeti békései minőségben.
Főraktár: **Miserva gyógyszerár, Budapest VII., Rottenbiller-utca 6/a.**

ANTILOP
és glassé **kalap és ruha** disztésére minden
bőrök **Schön Sándornál** Keztyű, kötszer, és
PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK. orvosi műszer-tára.

Gép-, hengerolaj, gázolaj
hordó tételekben, kocsiikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzín
nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
Mayer és Moller Rt. bizományi lerakatában, Piac-u. 42.
Pannonia garage. Bródy és Gyarmathynál. — Keres-
kedőknek budapesti gyári ár. Telefon 299.

BIKSZÁD
gyógyfürdő
Szatmármegye (Románia)
Vasut — posta — táviró — telefon
megnyilt június 1-én

Emésztő- és légzőszervi bajok elsőrangú
gyógyhelye. Égvényes-, sós-, ásványviz-
források, inhalatorium. — Ivóvízkúra.
Ásványviz- és szénsavas fürdők. — Viz-
gyógyintézet. — Lakás és napi ellátás
60 — leitől felfelé. Felvilágosítást
készséggel nyújt a fürdőigazgatóság.

Lithografia
(kőnyomtatás)
műintézet
Széchenyi-u. 8. sz. alatt.

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR.**
Világnyilágítás, motorok, csengő
berendezéseket, javításokat legjute-
nyosabban készít. **Debreczen,**
Hatvan-utca 2. l. em.
Telefon: 895.

Gazdák figyelmébe!
Olcsó és
könnyű
betoncserep
kapható **KRAUSZ ALBERT**
cementárnyagárban **Debreczen,**
Kishegyesi-ut 2.
Kisállomás mellett. Telefon 307.

Mindenkinél olcsóbban
a legmodernebb kivitelben készült
160 K-ért kapható
saját és hozott szövetekből. Szíves
parfogást kér **KELE MEN**
JÓZSEF uriszabó **Gyöngy-**
virág-u. 2., a közkörház közelé-
ben. Tisztviselőknek és vasutasoknak
árendmény!

Mesterhegedű
(1700-ból)
alkalmi áron
eladó!
Cím a kiadóban

Groszmann Ignác
banküzlete **Piac-**
utca 63., az ud-
varban. Telefon 9-43.

Képviseli a „The Consoli-
dated“ angol biztosító in-
tézetet. — A „Consolidated“
kötvényei által nyújtott
főbb előnyök:
1. Feltétlen biztonság.
2. Terhes korlátozásoktól men-
tesített feltételek.
3. Kötelezettségek gyors telje-
sítése.
4. Megtámadhatatlanság a köi-
vény kiállítási napjától kezdve.
Kérjen ajánlatot.

KŐSZÉN
csépléshez és téglá-
gyáraknak alkalmas, a
Debreceni Faipar Rt.-
nál, Ispotály-lapos
méter mázsánként
160 K-ért kapható

Hornyatsek István
üveg-, porcellán- és háztartási
cikkek kereskedése **DEBRECZEN,**
CSAPÓ-UTCA 1. SZ.
Képkeretezés, üvegezés. — Kész
ablak nagy választékban
(volt **BLATTNER** féle üzlet.)

Jancsó Testvérek
műbutor-, asztalosárú és fakoporsó gyára
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.
Kész butorok a butorüzletben: **Csapó-utca 17. sz.,** szin-
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen:
Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle
famegmunkálásokkal, tömegcikk készítésével és bármilyen
butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Olcsósági hullám a Közszükségleti Áru-
házban, **Csapó-u. 9. sz.**
Férfi elma zefir ing galléros . . . 375 — Fehér és színes gallérok 85 —
külön gallérral 475 — Nyakkendő minden színben 85-100
Munkás ing jó minőségű 295-300 — Ajurus és színes zsebkendők 48-100
Lebraváló, vászon és köpör . . . 250-300 — Férfi fuszekli színes és fekete 48 —
Női harisnya színes és fekete 85 —
és minden, itt fel nem sorolt cikkek feltűnő olcsó árban!

BERGER BENŐ
KORVIN
vegyészeti gyár
gyártmányainak gyári lerakata
RAKÓCZI-UTCZA 24.
Kereskedők figyelmébe!
Íróta, kékviz, tovoita-zsír,
gépoaj, cipőfehérítő, bőrféke-
títő, poltura, — indigóoldat,
legolcsóbb beszerzési forrás.

Kézimunka anyagok,
előrajzolások tervezése
legmodernebb kivitelben,
gobelinek iparművészek által
landóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium,
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC
Zapolya-utca 13. szám. ::
Telefon 430. Telefon 430.

Akác szőlőkaró,
tűzifa, kőszén
legolcsóbban beszerezhető a
„Turul“ fatelepen
Ujvárosi-utca 5. Telefon
12 91. Városi iroda Csapó
utca 8. sz. Telefon 6-39.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65

Tökmagot,
napraforgómagot, kendermagot
és napraforgómagot minden
mennyiségben **veszek.**
Goldstein Nándor
termény, olaj és gyarmatáru
nagykereskedő **DEBRECZEN,**
Arany J.-u. 2. Telefon 10 07.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Veszek
Fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat,
hamislogakat,
brilliansokat
a legmagasabb
napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Frohner-szálloda,
épület.

Használt
varrógépeket, kerékpárokat magas áron veszünk. Rosenberg és Hammer.

Konyakos-
üvegeket minden nagyságban, magas áron vásárol Szilvágyi szeszkereskedés, Csapó-u. 7.

ELADÁS.

Paplanvarrodában minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész áruk állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

**Gyermek-
ruhákat**
leggyorsabban készítek az anyagból
Dr. Hegedűsné
Gyermekdivatháza
Simonffy-u. 2.

Házassulandók
figyelmébe! Mielőtt butorait beszerezné, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglá nagyban és kicsinyben. Cementlapok.
Fabehozatali és Kereskedelmi R. T.
telepén
Pestl u. 2. sz.
Telefon 13-95

20% olcsóbban, mint bárhol! Hálók, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserék, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — Lelkovits butorárúházaiban beszerezhetők, Simonffy-utca 3. sz. — Cégre, címre ügyelni!

Egy
araderuab-szekrény —
eladó Széchenyi-utca 49.
sz. alatt.

Piacz-utcán

gyümölcsös és veteményeskert bevetve átadó.

Cím a kiadóban.

Amerikai,
angol, német nyelvekből
husz koronájával órákat
adok. József kir. herceg-
utca 60.

Hálók,
ebédlők, diványok leg-
olcsóbban beszerezhetők
Piac-utca 83, az udvarban

Függönyrudak,
fali óra, festett ágy, kre-
denc, Rákóczi-képek, ká-
posztás kádak, vaskályha,
cserépkályha, ajtók, ol-
csón eladók. Domahidy-
utca 13, vendéglő.

Vízmentes
ponyva, 96 lapméter —
eladó. Széchenyi-utca 24.

Tanuló- leányok

jó fizetéssel
felvétetnek a
Hegedűs és Sándor
rt. nyomdájába és
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Hálószoba-
butor, komplett és egy
vas sparherd eladó. Piac-
utca 7, balra I. emelet.

Hálók,
ebédlők, konyhaberend-
ezések keményfa és
mindenféle modern bu-
torokban nagy választék,
a legolcsóbban be-
szerezhetők. — Men-
külteknek és tisztviselők-
nek árendaigény ki-
zárólag Hausner Si-
monffy-utca 2/c. bérházi
butorüzletében.

Szép
kalapra új struc-toll
eladó. Péterfia 18., hátul
az udvarban.

KERESLET.

Aranyat,
ezüstöt, brilliansokat, za-
logédukat vest legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2
szám, I. emelet.

Szódavíz-
ügyneköt azonnali belé-
pésre keres Műjégyár,
Erzsébet-utca 29.

Zongora-
hangolást, javítást, —
hosszu zongorák rövidi-
tését elvállalja Liska,
Bethlen 27.

Krisch Karoly
cserépkályharaktár, Deb-
recen, Piac-utca 89.
Telefon 12-18. Vállal
cserépkályhák átrakását,
tisztítását, javítását, fal-
burkolati munkákat is.

Főtérhez
közel keresek lelépésért
2 szobás lakást. Cím a
kiadóban.

Irodistanó
felvétetik, német nyelv
gyakorlattal előnyben
részesül. — Haas Lipót,
Linoleum.

ELTÖRT

géprészeket, önt-
vényeket — és fé-
meket legszaksze-
rűbben és legol-
csóbban hegeszt

Hunyadi László
autogénhegesztő és
gépjavitó műhelye
Csapó-utca 86. sz.
Faragó-utca 1. sz.

Törött szalmarúzó és
tőrekrázó tengelyek
hegesztése jótállással.

Selyem
harisnyák sarkalását, —
talpalását, fejelését is el-
fogadja a Paszomány-
gyár, Piac 32.

Öt szobás
modern lakást elcserél-
nék háromszobás mo-
dern lakással. — Cím a
kiadóban.

Egy
szűcs tanuló fizetéssel
felvétetik. Adler, Piac-
utca 30, az udvarban.

Kerékgyártó
segédeket állandó mun-
kára keresek. — Nagy
Imre kocsigyártó, Pest-
utca 7.

Arfelmelés
nélkül kerékpárgummik
nagy választékban kap-
hatók — Rosenberg és
Hammer cégnél.

Gyakorlott
gyors- és gépirónőt
keresünk. Ajánlatok He-
gedűs és Sándor irod.
és nyomdái r-t-hoz, —
Piac-utca 34. adandók be.

Gyakorlott
gépirónőt
keresünk
Gyorsírók előnyben
Fejér és Ritter
okl. építésszek

Pénztárnok
vagy ügyvezető pénztárnok
felvétetik. — Reichmann
Vilmos, Széchenyi-u. 22.

Kocsis
felvétetik. Dénes sütőde,
Árpád-tér 13.

Sátóasszony
állandó munkára felvé-
tetik. — Dénes sütőde,
Árpád tér 13.

Ügyvédi
irodának alkalmas egy
vagy két szoba butorral
vagy anélkül kerestetik.
Cím a kiadóban.

Takarítónő
felvétetik. Hatvan utca
13., Csillag

VEGYÉS.

Minden
háztartásban nélkül-
özhetetlen a mosó-
fényest. Felújított és
új mosógépek, cseré-
lők, mosóüstök, cseré-
lők, üstházak készre-
kaphatók Mándoki Fe-
renc rézművesnél, Deb-
recen, Arany János-utca
13. Címezést vállal. Tíz-
viselőknél árendaigény.
Ocska rezet napi áron
vesz.

Vanqor Antal

Építlet-és butorasztalos
Csapó-utca 9.
Szép világos festett
hátszobabutor eladó.

Villamos
gyógyászati, orvosi
műszereket javítok, ké-
szítek, veszek, eladok,
cserélek. Földvári Deb-
receni Első Elektrotech-
nikai Gyár. Széchenyi-
utca 55. Telefon 168.

Szathmári
asztalos — mindenféle
asztalos munkákra olcsó
áránlattal szolgál. Rá-
kóczi 11.

Rustyák Béla
kárptos és díszítő el-
vállal minden e szak-
mába vágó munkát —
olcsó árak mellett. Rá-
kóczi-utca 1.

Magas
összeget fizetek annak,
aki műszerész műhely-
hez juttat a város bel-
területén. Raktár vagy
istálló is megfelel. Pé-
terfia-u. 18, Molnár.

3 szoba,
előszobás Péterfiai ud-
vari lakásomat elcserél-
ném hasonlóval, esetleg
2 szoba előszobással is
József kir. herceg-, Si-
monffy-, vagy Széchenyi-
utcákon. Cím a kiadó-
hivatalban.

**Eladó
cséplő-garnitúra,**

kifogástalan állapotban.
Megtéríthető: Eje-
temi építkezés terüle-
tén a Nagyerdőben.

Árverési hirdetmény.

1922 június 15-én, d. e. 11
órákor Debrecenben, Hatvan-
utca 5., elárverezek 2000 kor.
becsült szekrényt.

Rosner Imre,
bir. vjhjtó.

**Használt
homokfutó kocsi**

Eladó. Megrende-
léseket és minden-
nemű kocsijavításokat,
autók és kocsik fé-
nyezését pontosan
és szolid árak mel-
lett eszközölünk. —

Bódi és Tenkey
kocsigyártók Deb-
recen, Simonffy-u. 57.

Menekült órák
szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal
javításokat.
Rákóczi-u. 36. sz.

Hencserek,
diványok, matracok ké-
szre kaphatók Deb-
recenszky kárptosnál, —
Halköz 8. Bőrgarnitúrák
festését, — átdolgozását
szakszerűen, olcsón ké-
szítik.

Rőfősáru t kereskedőknek

olcsón elad
Telchmann Béla
kézműáru nagykeres-
kedő Debrecen, Piac-
utca 83. szám.

Gyermek-kocsik
teljes átjavítását, fénye-
zését, kerekekre gummi-
huzást vállal Riesz Hen-
rik kocsigyár.

**Román-
vizumot
három nap
alatt meg-
szerzek!**

Érdeklődők
»S ü r g ó s« jelige
alatt irjanak a
kiadóba.

Gyümölcsös
kertet bérelnék. Cím a
kiadóban.

**Szőnyeg- és
Gobelin-szővő
tanfolyam új
növendéke-
ket felvesz**
József kir. h.-u. 40.

Gärtner
zongorahangoló
Széchenyi-utca 15.

Villamos orvosi
és gyógyászati
készülékek — és
műszert javít

Kovács Lajos
Kossuth-utca 29.
Telefon: 11-70.

Gazdasszonynak
ajánlok közepkoru
nő magános ur vagy ur-
nőhöz. Szolnok m. Fegy-
vernek. Gőzmalom. Ud-
varyné.

Reális
életképes fizetéshez 100 —
150.000 korona tőke
volna szükséges. A je-
lentkező a legkevesebb
kockázattal nélkül igen
jó üzletet csinál. Cím a
kiadóban.

Cséplést
vállalok 12 lőerős, tel-
jesen új benzínmotor-
garnitúrával. Weiszber-
ger, Széchenyi-utca 27.

Kalaplack

minden színben, **KRAYER**-féle
legolcsóbban kapható:
Stern
festéküzletében, Piac-u. 10.
Bikával szemben. • Telefon 856.

Kénlapot ajánl azonnali szállításra,
garantált 99 százalékos szilítással kényből min-
den mennyiségben, legolcsóbb napi áron:
SCHULTHEISS ERNŐ kénlap-
gyára, Budapest VI. ker., G-utca
18. szám. Telefon 48-89.



„KÜRTI“ CIPŐKRÉM
elsősorú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egyed-
áruság **FLEISCHER MÖR.**
Központi Iroda Debrecen, Hatvan-u. 38

Batiszt-grenadin- vászonruhák

nagyobb lányoknak is
dus választékban kapható
DR. HEGEDŰSNÉ
Gyermekdivatházában
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Keresek termelőktől

méhviaszot, napraforgó- és len-
olajat, hordókból kivet bor-
kőveket. Vennék vashordókat és ügy-
balonokat. — Indikátor vegyi gyár
Budapest V., Honvéd-utca 42. sz.
Bovásárlók kerestetnek, — ügyelők díjaz-
tatnak. Sürgönyeim: Indikátor Budapest